

ИНФОРМАЦИЯ

о развитии семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Правовую основу деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, их социальной защиты в Республике Марий Эл составляют 27 нормативных правовых актов, из них 9 законов и 18 постановлений Правительства Республики Марий Эл.

В 2013 году в республике продолжена работа по развитию института приемной семьи. За 10 месяцев текущего года 185 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устроены в приемные и опекунские семьи.

На 1 ноября 2013 года в республике проживает 2626 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На всех формах семейного устройства находится 2068 детей, что составляет 78% от общего числа детей названной категории, из них: в опекунских семьях - 1256 чел., в приемных и патронатных семьях – 704 чел., 96 человек в семьях усыновителей.

Размер ежемесячных выплат: на содержание ребенка в замещающей семье составляет 5248,0 рублей (получают 1957 чел.), оплата труда приемного родителя - 2,5 тыс.рублей (получают 486 чел.), единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью в размере 13087,0 рублей (за 10 месяцев данный вид пособия назначено и выплачено 123 гражданам). На указанные цели из средств федерального и республиканского бюджетов за 10 месяцев т.г. выплачено 112 321,78 тыс. рублей.

Вышеназванной категории детей и семей ежемесячно производятся компенсационные выплаты за потребление газа, электрической энергии в соответствии с нормами, установленными Законом Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 года № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл» в размере 50% от социальной нормы. Всего на указанные цели выплачено из средств республиканского бюджета 1 322,5 тыс. рублей.

Дети данной категории пользуются правом:

бесплатного проезда в общественном транспорте (проездные билеты установленного образца оформлены на всех подопечных детей в возрасте от 7 до 18 лет и приемным родителям);

бесплатного медицинского обслуживания, оперативного лечения в лечебно-профилактических учреждениях, в том числе на проведение медицинских осмотров;

на получение бесплатных путевок в санатории, оздоровительные лагеря, дома отдыха, профилактории.

Во исполнении постановления Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2013 года № 116 «О мерах по

совершенствованию организации медицинской помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» в текущем году приняты меры по организации и проведению диспансеризации названной категории лиц. Всего мероприятиями диспансеризации до конца 2013 года будет охвачено 1869 подопечных.

С 1 января 2013 года детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в том числе проживающим в семьях опекунов и приемных родителей предусмотрены дополнительные меры социальной поддержки:

1. по предоставлению оплачиваемого проезда к месту лечения за пределами региона и обратно;

2. по предоставлению бесплатного проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы;

3. граждане, обучающиеся в общеобразовательных учреждениях, находившиеся под попечительством в формах, предусмотренных федеральным законом, на содержание которых выплачивались денежные средства, при достижении ими возраста 18 лет получают денежные средства на свое содержание до получения ими в общеобразовательном учреждении среднего (полного) общего образования.

С 1 января 2014 года приемные и опекунские семьи, имеющие 3-х и более детей приравниваются к статусу «многодетных семей», на которых предусматриваются следующие дополнительные меры социальной поддержки:

1) бесплатная выдача лекарств по рецептам врачей для детей в возрасте до 6 лет;

2) ежемесячная денежная выплата на транспортное обслуживание: в размере 300 рублей для обучающихся по очной форме обучения в общеобразовательных учреждениях, государственных образовательных учреждениях начального профессионального образования, специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, находящихся на территории Республики Марий Эл;

в размере 400 рублей для студентов, обучающихся по очной форме обучения в государственных образовательных учреждениях среднего, высшего профессионального образования, находящихся на территории Республики Марий Эл;

3) бесплатное питание для обучающихся общеобразовательных учреждений.

Указанной категории замещающих семей будет предоставляться: ежемесячная денежная компенсация в размере 30 процентов расходов на оплату коммунальных услуг в пределах нормативов потребления указанных услуг;

ежемесячная денежная компенсация в размере 30 процентов расходов на приобретение топлива в пределах нормативов потребления семьям, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления.

Министерством образования и науки Республики Марий Эл и органами опеки и попечительства муниципальных районов и городских округов осуществляется в установленные сроки контроль за условиями содержания и воспитания подопечных в семьях опекунов, приемных родителей и усыновителей, сохранностью закрепленного за несовершеннолетними жилья и имущества. Органами опеки принимаются меры по взысканию алиментов, назначению пенсии по потере кормильца. За 10 месяцев т.г. проведено 1804 обследования условий проживания детей в замещающих семьях.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 декабря 2012 года № 1688 и в соответствии с республиканской программой «Развитие муниципальной службы в Республике Марий Эл (2012 – 2014 годы)», утвержденной Указом Президента Республики Марий Эл от 24 ноября 2011 года № 115, на базе Марийского государственного университета в 2013 году проведена курсовая подготовка для специалистов в сфере опеки и попечительства с количеством слушателей 30 человек по теме «Правовые основы защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (категория муниципальных служащих – 28 чел., категория государственных гражданских служащих – 2 чел.).

Кроме того, в рамках исполнения государственного задания ГБОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования» в соответствии с сетевым графиком курсовой подготовки и повышения квалификации педагогических работников в текущем году организованы курсы для специалистов муниципальных методических служб, осуществляющих деятельность по опеке и попечительству, а также общественных инспекторов с использованием дистанционных форм обучения в мае-июне т.г. подготовкой охвачено 30 педагогов.
